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相关医学教指委2010年第一次分委会工作会议在津召开
相关医学教指委于2010年1月23日在天津召开全国高等职业教育眼视光技术专业建设研讨会暨国家高职示范校眼视光技术专业建设汇报会，期间召开了2010年第一次分委会工作会议。卫生部科技教育司副司长、卫生职业教育教学指导委员会常务副主任委员、相关医学教指委主任委员孟群，上海医药高等专科学校校长、相关医学教指委副主任委员巫向前出席会议；卫生职业教育教学指导委员会秘书长、相关医学教指委秘书长沈彬主持会议；护理分委会、药学分委会、康复治疗技术分委会、口腔医学技术分委会、医学影像技术分委会、医学检验技术分委会和眼视光技术分委会代表出席了会议。

秘书处就教指委2009年完成的各项工作进行了汇报和总结，并特别就各专业分委会的专业调研、专业规范制定和专业目录调整工作完成情况进行说明。各分委会代表分别就工作中遇到的问题和2010年将开展的工作进行了讨论和交流。

孟群副司长在听取大家的发言后与各位代表进行了沟通和交流，并就教指委2010年工作做了重要讲话。他指出教指委的工作要充分发挥各分委会的力量，要进行充分的现状和需求调研，他以眼视光专业的调研既有历史现状分析、又有岗位需求情况为例，建议各分委会在制定专业规范时可以借鉴。孟群副司长提出要以教指委文件的形式提出明确的任务要求，不能根据一、二个学校的情况提出面对全国院校的规范标准，分委会要组织委员和相关院校进行充分的调研、研讨、论证。在与各位代表充分交流的基础上，孟群副司长要求各分委会4月20日前完善专业规范的制定和专业目录调整报告，并要求各分委会在提交报告前召开论证会，拿出业内的统一意见。孟群副司长就2009年各分委会开展工作的不同情况，肯定了各分委会和委员们付出的辛苦和努力，也对未完成工作任务的分委会提出批评。孟群副司长再次强调委员不仅是荣誉更是责任，委员们应当承担起责任，对不能承担工作任务的委员及分委会主任要及时进行调整，欢迎有能力、愿意承担更多责任的学校和老师们参与到教指委的工作中来，大家一起把相关医学类专业的工作做好，为行政主管部门提供决策咨询和专家意见。分委会代表纷纷表示回去尽快和委员门沟通情况、传达会议精神，尽快落实各项工作。

相关医学教指委第一次分委会工作会议务实、高效，完成预定目标，在天津职业大学周到细致的安排下，圆满结束。
相关医学教指委荣获2009年师资培训先进单位

继续组织落实2010年师资培训工作
1月25日至27日，“全国高职高专教育教师培训联盟2010年年会暨全国高职师资培训工作研讨会”在北京举行。来自全国高职高专教育教师培训联盟各成员单位的150余名代表参加了会议。会议对18个教师培训工作先进单位进行了表彰。我委是六个获得表彰的教指委之一。相关医学教指委2009年申报并获批9个培训项目，各培训项目在提高实训技能、掌握更多的教学方法与手段以及介绍各专业前沿发展动态等方面均获得良好的效果，覆盖了8个专业，受训教师达700余人。
按照教育部要求，今年相关医学教指委组织各专业分委员会依据教育部文件精神，并下发文件，提出要求，各分委会经过调查研究、论证，向教育部提交了2010年师资培训计划。拟开展以下骨干教师培训项目：（1）护理专业高职院校课程开发与教学资源建设骨干师资高级研修班拟于4月或5月举办；（2）助产专业高职人才培养模式及专业建设骨干教师高级研修班拟于4月举办；（3）全国高职高专医学检验技术专业骨干教师高级研修班拟于暑假期间举办；（4）高职高专医学影像技术专业骨干师资高级研修班拟于7月举办；（5）高职高专眼视光技术专业骨干教师高级培训班拟于7月中下旬举办；（6）高职高专康复治疗技术骨干教师高级研修班拟于8月举办；（7）高职高专院校临床药学骨干师资高级研修班拟于10月举办。
全国高等职业教育眼视光技术专业建设研讨会
暨国家高职示范校眼视光技术专业建设汇报会隆重召开
相关医学教指委为促进眼视光技术专业高职高专教育规范发展，提高国内视光教育的水平和质量，于2010年1月23日在天津召开了全国高等职业教育眼视光技术专业建设研讨会暨国家高职示范校眼视光技术专业建设汇报会。卫生部科技教育司副司长、卫生职业教育教学指导委员会常务副主任委员、相关医学教指委主任委员孟群，上海医药高等专科学校校长、相关医学教指委副主任委员巫向前，卫生职业教育教学指导委员会秘书长、相关医学教指委秘书长沈彬等教指委领导，世界眼视光学会主席、香港理工大学医疗与社会科学院院长胡志城教授，香港理工大学眼科视光学系主任林小燕教授，中华医学会眼科学分会候任主任委员、中华眼科杂志主编、中华医学会斜视与小儿眼科学组主任委员赵堪兴教授，中山大学眼视光学系主任、中山眼科中心副主任余敏斌教授，四川大学华西医院眼视光主任刘陇黔教授等境内外视光领域专家，天津市教委高职高专处副处长杨荣敏、天津职业大学领导、人民卫生出版社有关领导、教指委眼视光技术专业分委会全体委员、上海医药高等专科学校、北京理工大学、温州医学院、香港地球光学公司、上海展鑫优视公司等院校企业代表以及来自相关医学教指委护理分委会、康复治疗技术分委会、口腔医学技术分委会、医学影像技术分委会、药学分委会、医学检验技术分委会等共47名代表出席了会议。

会议开幕式由沈彬秘书长主持，董刚校长和杨荣敏副处长分别致欢迎辞。世界眼视光学会主席、香港理工大学医疗与社会科学院院长胡志城教授以“中国眼科视光学教育的发展”为题畅谈了世界眼科视光学会组织的任务、眼视光的概念、视光师工作的四级范畴以及未来中国的视光教育发展、如何同世界更多的交流合作。

孟群副司长在讲话中明确了此次会议的主要目的和任务，会议主要针对高职眼视光技术专业2009年所作的专业现状调研和专业规范、国家高职示范校眼视光技术专业建设汇报、高职眼视光技术专业规划教材的编写、高职眼视光学科体系专业构建等进行研讨。他结合当前全国医疗卫生战线的发展现状，阐述了各个专业领域对专门人才的急需，要求各分专业委员会应尽快地做实专业现状调研，并完善专业规范，为今后各专业的规范建设奠定基础。建议其他分委会可以借鉴眼视光技术专业调研工作和专业建设工作的模式，加强各专业一系列的规范建设，切实为提高相关医学类专业高职专门人才的培养质量多做工作。

相关医学教指委眼视光分委会副主任委员、温州医学院眼视光附属医院陈洁主任主持了教学改革成果汇报专题。相关医学教指委眼视光分委会主任委员、天津职业大学眼视光工程学院院长高雅萍和上海医药高等专科学校眼视光系主任郑琦分别介绍了各自所带领的专业在国家首批高职示范校建设中的办学成果。另外，高雅萍教授汇报了2009年度眼视光技术专业分专业委员会所作的专业现状调研、专业规范制定和专业规划教材的编写规划。林小燕教授以香港理工大学眼科视光学教育的发展建设为例，介绍了规范的眼视光专业课程设置、临床实习、科研和注册管理等。赵堪兴教授结合中国眼视光的发展历程和未来的发展趋势，指出了高职眼视光专业在今后建设中应牢牢把握住培养专业人才的定位问题。两位专家对于眼视光分委会所作的专业规范等工作给予了充分的肯定。

高雅萍教授带领参会代表参观了天津职业大学眼视光学训中心，并介绍了该中心的建设情况，以及结合“工学结合，校企合作”进行实训中心建设和课程开发的经验。
巫向前校长在会议总结中指出这次会议非常成功，研讨了眼视光专业的规范标准，展示了国家高职示范校的建设成果，大家学习有榜样，希望大家都能够像眼视光分委会这样扎扎实实地开展工作，切实把各分专业的各项工作搞好。

代表们纷纷表示，这次会议收获很大，通过本次会议及时了解到教育部示范校改革的主要精神，研究了目前眼视光技术专业的办学瓶颈、交流了经验，拓宽了工作思路；同时对专业规范和专业规划教材的编写等工作进行了细化和落实，有利于进一步开展工作；会议开的及时、必要，解决了工作中的实际问题。此次会议在卫生部、教育部的领导和关心支持下，在天津职业大学的大力支持下，在与会委员专家的共同参与下，达到预期效果，会议取得圆满成功。
加强管理   推进课题研究工作
卫生职业教育教学指导委员会和相关医学教指委（以下简称两委）于2009年10月26日下发了《关于公布全国卫生职业教育研究发展基金2008—2009年度教育教学研究立项课题的通知》（卫行指委［2009］4号）。为加强课题研究工作的管理，两委要求各课题负责人及其所在单位全面负责课题的管理，认真把关，对课题质量承担责任，不能按期完成研究任务的课题将通报批评。要求各课题于2010年6月提交中期检查报告，两委将于2010年10月组织课题验收。各承担单位按要求填写课题任务书，对课题研究进度、验收内容、考核指标及配套经费进行承诺。
2010年度国家精品课程工作申报已启动
根据教育部2010年度高职教育国家精品课程申报工作的要求，受教育部委托，相关医学教指委负责组织本年度全国高职高专院校相关医学类专业国家精品课程的推荐申报工作。我委于1月下旬寄发了300余份通知至相关院校，并及时将通知上网，使各有关院校尽快组织开展精品课申报工作，申报至3月5日结束。
组建专业工作组  推进各专业工作开展
相关医学教指委于2009年1月成立了八个主要专业的分委员会，按照教育部的要求，组织开展了专业调研、课题研究、主要专业骨干师资培训、专业规范指导性文件的制定、专业审核的推进、指导专业建设等诸项工作，取得了一定成效。根据目前工作和发展需要，经研究决定对部分分委员会进行调整并组建相关专业工作组，落实完成教育部的有关工作任务。

在已成立的分委员会基础上，中药专业的工作由药学分委员会负责，并组建中药专业工作组；卫生检验与卫生检疫技术专业的工作由医学检验技术分委员会负责，并组建卫生检验与卫生检疫技术专业工作组。

助产专业工作组由漳州卫生职业学院负责，口腔医学技术工作组由唐山职业技术学院负责；助产专业和口腔医学技术专业可在原分委员会的基础上适当调整工作组成员。

卫生管理类专业（包括卫生监督、卫生信息管理、公共卫生管理、医学文秘专业）由长春医学高等专科学校负责，医学生物技术专业由聊城职业技术学院负责，医学营养专业由苏州卫生职业技术学院负责，医疗美容技术专业由江西护理职业技术学院负责，呼吸治疗技术专业由郑州铁路职业技术学院负责。各专业工作组已按要求组织开展专业调研等工作。
2009年江西省卫生职业教育教学指导委员会交流研讨会在南昌召开

江西省卫生职业教育教学指导委员会交流研讨会于2009年11月20日在南昌召开。会议由江西省卫生职业教育教学指导委员会主任委员、江西省卫生厅科教处处长李志刚主持。江西省卫生厅副厅长关晏民、省教育厅职成处副处长傅小军及高教处主任科员杨锋出席会议并讲话。
关晏民在讲话中介绍了江西省卫生事业发展现状，分析了全省卫生人才队伍状况，解读了卫生部教育部相关政策要求，指出卫生人才的缺乏已成为制约我省卫生事业发展的瓶颈，培养高素质、高层次、高能力的卫生人才，江西省卫生职业教育界责无旁贷。关厅长还针对指导委员会工作提出四点具体要求：一是要围绕中心，服务大局，紧紧围绕江西省卫生职业教育发展需求，做好行政部门的参谋助手；二是要调查研究，建言献策；三是要参与管理，监督评估，指导江西省卫生职业教育教学改革、管理、基本建设等工作，推动教学研究工作。四是要提供平台，增进交流，推广优秀研究成果和教育教学改革经验。
会议还特别邀请了相关医学教指委秘书长沈彬教授作《当前高职高专教育教学改革中需要关注的几个问题》专题报告，江西省卫生职业教育教学指导委员会副主任委员、江西护理职业技术学院院长吴国平作《江西省卫生职业教育状况的回顾与思考》专题报告。全省各卫生职业院校校长、指导委员会全体委员及各专业组全体成员共90余人参加了会议。

会议围绕关晏民副厅长的重要讲话，结合二个专题报告，就江西省目前卫生职业教育工作的现状进行了交流和研讨，会上宣布了指导委员会各专业组组成，各专业组研究制定了2010年度工作计划和活动安排，并向四个专业组成员颁发了聘书。
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