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新一届卫生职业教育教学指导委员会调整成立　
为贯彻落实全国教育工作会议精神和《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020年）》，进一步发挥行业主管部门和行业组织在发展职业教育中的重要作用，推动职业教育改革创新，根据《全国中等职业教育教学改革创新指导委员会章程》规定，教育部经研究决定，批准成立全国卫生职业教育教学指导委员会等43个行业职业教育教学指导委员会，各行指委为全国中等职业教育教学改革创新指导委员会的下设机构，是受教育部委托，由行业主管部门或行业组织牵头组建和管理，对相关行业（专业）职业教育教学工作进行研究、指导、服务和质量监控的专家咨询组织，同时也是指导本行业职业教育与培训工作的专家组织。行指委的主要职能是：分析研究国家经济建设、科技进步和社会发展，特别是经济发展方式转变和产业结构调整升级对本行业职业岗位变化和人才需求的影响，提出本行业职业教育人才培养的职业道德、知识和技能要求；指导、推进教育部门与本行业教产合作，学校与企业联合办学，校企一体化建设；指导推动本行业相关专业职业院校教师到企业实践工作，提高教师专业技能水平和实践教学能力；推进中等职业学校相关专业实施“双证书”制度；研究提出本行业中等职业教育的培养目标、教学基本要求和人才培养质量评价方法，对专业设置、教学计划制定、课程开发、教材建设提出建议；参与制定本行业中等职业教育教学基本文件、专业设置标准、实训教学仪器设备配备标准和教学评估标准及方案；受教育部委托，组织开发本行业相关专业的教学指导方案，指导教学改革实践；组织本行业相关专业教学经验交流活动等。新一届卫生职业教育教学指导委员会人员名单如下：
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2010年全国高职高专院校康复治疗技术专业

专业带头人及骨干教师高级研修班在盐城举办

    由教育部高等学校高职高专相关医学类专业教学指导委员会（以下简称“相关医学教指委”）主办，江苏省盐城卫生职业技术学院承办，盐城市残疾人联合会及盐城市残疾人康复中心协办的“2010年全国高职高专院校康复治疗技术专业带头人及骨干教师高级研修班”于2010年10月31日至11月5日在盐城卫生职业技术学院隆重举行。

    相关医学教指委秘书长沈彬教授、相关医学教指委康复治疗技术专业分委会主任委员陈健尔教授、盐城卫生职业技术学院党委书记王光文教授、盐城市残疾人联合会理事长刘品轩等领导以及来自全国29所高职高专院校的康复治疗技术专业带头人、骨干教师、兼职教师和临床带教老师共80余人参加了研修班的开幕式。开幕式由盐城卫生职业技术学院常唐喜副院长主持，盐城卫生职业技术学院蔡红星院长致欢迎辞，相关医学教指委沈彬秘书长为大会致辞。

培训期间，沈彬秘书长为学员们作了题为“新时期 新形势 新起点 新跨越”的专题报告。陈健尔教授也作了题为“全国高职高专康复治疗技术教育现状与发展对策”的报告。本次研修班邀请了国际物理医学与康复医学学会副主席、中国康复医学会常务副会长兼秘书长励建安教授作了题为“运动学课程设置与教学示范——代偿性运动”的报告，江苏省康复教育专委会主任委员江钟立教授作了题为“上田法的理论与操作技术”的报告，复旦大学附属华山医院康复医学科主任吴毅教授作了题为“脑血管病的康复治疗新技术研究”的报告，复旦大学附属华山医院康复医学科副主任朱玉连副教授作了题为“神经肌肉促进技术示范教学观摩”的报告，苏州大学第一附属医院康复医学科杨卫新主任作了题为“腰椎病损的康复评定与治疗技术教学观摩与讨论”的报告，徐州市中心医院康复科陈伟主任作了题为“《作业治疗学》课程建设与教学示范”的报告，常州市残疾人联合会谢培林理事长作了题为“我国残疾人现状及其康复需求”的报告，盐城卫生职业技术学院院长蔡红星教授作了题为“高职高专精品课程建设方向”的报告，无锡康复医院党英杰院长作了题为“基层医院需要什么样的人才”的报告。
本次培训以“工学结合，学做一体，突破教学难点”为主题，培训内容实用、具体、操作性强，分享了康复治疗新理念和有关院校康复治疗专业教育教学改革经验。授课以工作坊、案例分析和互动交流等形式，理论与实践相结合，突出实践能力培训。

通过本次高级研修班的培训，学员们不仅开拓了学术视野，更新了教学理念，而且对临床的带教过程、临床上出现的一些新知识、新技能均有了较为直观地了解，为今后的教学带来了极为重要的启迪作用。此次培训班在各级领导和主管部门的高度重视和鼎力支持下，在主办单位的精心策划和组织下，在与会代表的共同努力下，达到了预期目的，圆满完成了各项任务，全体与会人员对承办此次培训班的盐城卫生职业技术学院及工作人员热情周到的服务表示衷心的感谢！
卫生职业教育教学指导委员会2006年～2010年工作盘点
2006年～2010年，卫生职业教育教学指导委员会（下称“卫行指委”）坚持以“科学发展观”为统领，努力贯彻以服务为宗旨、以就业为导向、以岗位需求为标准、以提高质量为重点的卫生职业教育办学指导思想，全面落实国家关于大力发展职业教育的精神要求，组织协调各层次卫生职业教育的课题研究、师资培训、专业建设、课程改革、学术活动、信息交流等各项工作，充分发挥各位委员的丰富经验，组织开展各项工作。为教育部主管部门提供政策建议，为各相关院校提供服务、咨询，在促进卫生职业教育健康快速发展方面发挥了积极有效的作用。

一、健全组织机构，开展各项工作。

卫行指委自成立之初即重视指导委员会的组织建设。为了深入细致地开展各层次的教学指导工作，卫行指委成立了三个组，即：本科组、高职高专组和中职组，分别组织和开展各层次教学领域的理论与实践研究；随着涉外护理专业的迅速发展，2008年，成立了涉外护理研究会，组织指导涉外护理专业的教育教学活动。

二、组织课题研究，引领教育教学改革发展。

教学研究是提高教学质量、推动教学改革的有效途径。为推进卫生职业教育院校的教学研究，我委分别组织了2006—2007年度和2008—2009年度全国卫生职业教育研究发展基金教育教学研究课题研究工作，课题的研究成果对卫生职业教育的发展起到推动作用，对卫生职业教育协调、科学、可持续发展具有重要的指导意义。
三、加强专业建设，推动教育教学改革。

国家关于大力发展职业教育的指示精神以及卫生部《关于加强卫生职业教育的指导意见》，明确了“以服务为宗旨、以岗位需求为导向”的卫生职业教育办学方针。为规范卫生职业教育的专业建设和发展，推动教育教学改革，我委分别组织制定了高职18个专业的建设规范，并上报教育部备案；按照教育部的要求，每年组织高职高专拟招生专业的网上审核工作，为教育部提出政策建议；组织制定了中职7个专业门类教学计划和大纲的修订与编制工作，并在全国推广使用。
四、开展骨干师资培训，提高师资队伍整体水平。

行指委自2006年成立以来,高度重视师资队伍的培训。按照从宏观层面到教学管理层面，再深入到专业层面的师资培训工作思路；在提高教师实训技能教学能力方面，掌握更多的教学方法与手段方面，以及介绍各专业前沿发展动态方面，有计划地组织开展师资培训工作。五年来，共组织了19项护理、药学、医学影像技术、医学检验技术、康复治疗技术、口腔医学技术和眼视光技术等专业骨干教师培训，1273人参加培训，1029人获得证书，得到全国各相关院校教师的肯定，取得良好效果，并于2010年获得全国高职高专教育教师培训联盟的表彰。

五、组织开展多种学术活动，更新理念、交流经验。

行指委充分发挥教学指导委员会咨询、交流作用，组织开展多种学术活动，为全国相关医学类院校更新观念、交流经验，搭建学术交流平台。

1、举办“全国医学高职高专教育论坛”。

2008年10月在天津举办了“全国医学高职高专教育论坛”。论坛围绕医学高职高专教育的发展趋势、人才培养模式改革、专业建设和课程建设以及新评估指标等内容，深入探讨了医学高职高专教育的改革与发展。此次论坛对推进医学高职高专教育教学改革与发展，对指导各院校的工作实践具有重要价值。

2、举办2008年国际护理学术会议。

护理专业是相关医学类专业中布点最多、招生量最大的专业。护理专业的教学改革对带动相关医学类其他专业的改革深化有十分重要意义。2008年10月在山东济南举办了2008年国际护理学术会议。会议围绕“护理与健康（Nursing and Health）”为主题，特邀澳大利亚、加拿大、日本、香港等国家和地区的知名专家教授就国际护理前沿内容进行专题报告；邀请到国内护理教育和临床护理专家就我国护理教育与研究进行探讨，对深化我国高职高专护理教育的改革与实践，加强国际间护理专业的学术交流，提高我国护理专业教育教学水平具有重要意义。

3、组织全国卫生职业教育第十八次学术会议。

2008年在浙江省宁波市组织召开了“全国卫生职业教育第十八次学术会议”，共有164个单位的303位代表参加了本次会议。会议听取了卫生部科教司孟群副司长的重要讲话和“抢抓机遇 迎接挑战 促进我国卫生职业教育又好又快发展”的专题报告；学习贯彻卫生部颁发的《关于加强卫生职业教育的指导意见》文件精神；会议介绍了卫生部《卫生职业教育“十一五”及中长期改革与发展战略研究》课题研究成果，探讨了新时期下我国卫生职业教育教学改革和学校发展的思路；总结交流了近2年来卫生职业教育改革的经验和体会。

4、组织全国卫生职业教育第十九次学术会议。

2010年8月在甘肃省酒泉市组织召开了“全国卫生职业教育第十九次学术会议”， 共有107个单位的254位代表参加了本次会议。会议听取了卫生部统计信息中心孟群主任的重要讲话和《锐意进取、开拓创新、提高质量、促进发展》的专题讲座；研究探讨了卫生职业教育如何贯彻落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要》；会议特邀国家示范性高等卫生职业院校领导和评审专家作专题讲座；研讨交流卫生职业教育课程设置、教学规范、教学改革与创新的经验和体会。

5、组织两届全国卫生职业教育征文活动。

我委与中华医学会全国卫生职业教育研究会、人民卫生出版社、《卫生职业教育》杂志社共同组织了全国首届、第二届“人卫社杯” 卫生职业教育征文活动，并在全国卫生职业教育第十八次、十九次学术会议上进行了优秀论文交流。首届征文共有108个院校的458篇论文参加了征文活动，经组委会专家评审，共评出一等奖论文10篇、二等奖论文20篇、三等奖论文30篇、优秀奖论文68篇，12所院校获得征文活动优秀组织奖。第二届征文共有56个院校的251篇论文参与了征文活动，经组委会专家评审，6所院校获优秀组织奖，评出一等奖论文6篇、二等奖论文12篇、三等奖论文19篇和28篇优秀奖论文。两届征文活动推动了全国卫生职业教育教学改革与实践的学术交流，得到各院校及教师的响应与好评。

六、组织推荐国家级精品课程，推动课程建设与改革。

高职组按照教育部的文件要求，每年认真组织落实相关医学类专业国家级精品课程的申报、评审和推荐工作。五年来共接受全国各院校申报课程177门，向教育部推荐25门，其中14门课程评为国家级精品课程。课程的建设、申报、评审对相关医学类专业教学改革和教学实践起到推动作用。
七、利用网站和简讯，加强信息交流。

我委2006年筹备建立了卫生职业教育网站，充分利用网站及时发布有关政策信息，为各相关院校提供咨询、指导和服务。同时，自2007年开始编印《卫生职业教育简讯》，为全国医药卫生职业院校及有关单位提供了大量的信息，拓展了院校、教师的视野，也使资源得到共享。
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