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相关医学类专业专业调研报告专家审定会在沪召开
相关医学教指委于2010年10月17—19日在上海召开相关医学类专业专业调研报告专家审定会。卫生部统计信息中心主任、相关医学教指委主任委员、卫行指委常务副主任委员孟群主持会议；上海医药高等专科学校校长、相关医学教指委副主任委员巫向前，相关医学教指委秘书长、卫行指委秘书长沈彬出席会议。会议邀请了卫行指委委员、四川大学医学教育研究与发展中心主任曾诚，卫行指委委员、上海交通大学医学院成教学院院长吴仁友，原上海医药高等专科学校党委书记王馥明、天津职业大学视光工程学院院长高雅萍等专家对调研报告进行审定。

按照教育部的要求，相关医学类专业的调研工作扎实开展，调研报告也在逐步完善。特别是经过6月份北京召开的专业规范论证会的专家论证、8月份酒泉召开的教指委分委会工作会议的研讨，专业规范及调研报告已经几轮修改。此次会议专家们逐个专业进行讨论，就调研报告中存在的文稿体例、数据来源、图表形式、文字表述、参考文献、执笔署名等问题再次提出修改建议，并商定了会后修改工作的安排。审定会紧凑高效，按计划完成了文稿审定工作。上海医药高等专科学校为会议做了周到细致的安排，确保会议圆满成功。

  2010年全国高职高专药学专业骨干师资高级研修班在津成功举办
2010年10月28～31日，由相关医学类教指委主办，天津医学高等专科学校承办的2010年全国高职高专药学专业骨干师资高级研修班在天津隆重举行。国家教育部高教司高职高专处副处长林宇，天津市教育委员会高职高专处处长叶庆，天津市卫生局科教处副处长熊智，教育部高职高专相关医学教指委秘书长沈彬，教育部高职高专相关医学教指委药学分委会主任、天津医学高等专科学校校长刘斌出席开幕式并讲话。天津医学高等专科学校党委书记杨文秀主持开幕式。
会议开幕式上，沈彬秘书长、叶庆处长、熊智副处长分别作了讲话。刘斌校长代表学校对兄弟院校的到来表示欢迎，同时就我校的发展、内涵建设及特色专业做了重点介绍，林宇副处长对研修班的举办表示祝贺，并充分肯定了我委成立以来开展的师资培训及相关工作。
开幕式后，林处长就高职高专的改革发展做了重要讲座，他解读了《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020）》，特别是关于职业教育的内容，提示大家要站在新的历史起点上充分认识高职高专教育的发展。
来自临床一线的6位专家分别就药学监护、脑卒中的药物治疗、糖尿病、高血压、常见呼吸系统疾病、常见消化系统疾病的治疗与药物应用、抗菌药的合理应用做了讲座，授课以案例分析和互动交流等形式，理论与实践相结合，突出了教师实践能力的培训。

刘斌校长以天津医学高等专科学校药学专业建设为例介绍了专业改革、课程体系、精品课建设的经验与体会。参加培训的各位教师与来自临床一线的授课专家就药学专业药学服务方向课程教学改革情况进行了深入的交流与探讨。全体与会人员参观了天津医学高等专科学校校内实训基地。

本次研修班研讨内容丰富，紧张有序，与会代表普遍感到受益匪浅，此次培训班在各级领导和主管部门的高度重视和鼎力支持下，在主办单位的精心策划和组织下，在与会代表的共同努力下，达到了预期目的，圆满完成了各项任务，成功结业。全体与会人员对承办此次培训班的天津医学高等专科学校及工作人员热情周到的服务表示衷心的感谢！

规范专业设置  审核目录外专业
根据教育部要求，相关医学教指委组织全体委员审核了2011年度高职高专拟招生目录外专业，2011年度拟招生目录外专业有医疗仪器维修技术、实验动物技术、康复工程技术、临床工程技术、儿童营养与保健、医院财务会计和预防医学等专业，涉及上海、江苏、河南、山东、青海、安徽和黑龙江等省市，委员们就专业培养目标、专业核心能力、专业核心课程与主要实践环节和就业面向等内容进行审核，提出专家意见；同时针对审核过程中发现的专业设置方面的问题，及时与教育部协联办沟通，提出合理建议，如期完成2011年度高职高专拟招生目录外专业审核工作。
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